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Виховний захід на тему:

«Наша мова - солов'їна»

                                Підготувала учитель Іванова Т.А.



   Сапіжанська СЗШ І – ІІ ступенів

Мета: залучити дітей до джерел і витоків народної спадщини; поширити знання про народні звичаї та обряди; підтримувати в дітей інтерес до вивчення рідної мови; виховувати любов до мови свого народу та почуття поваги до неї; створити гарний, веселий настрій.

Обладнання: виставка книг українських письменників і поетів (Т.Г. Шевченка, І. Франка, М. Коцюбинського, О. Олеся), плакати до дня рідної мови, записи українських пісень.
Хід заходу:

(Зал прикрашений святково, учні усі в вишиванках. На сцену виходять учні.)

Учні (по черзі)
1 учень. Раді ми вас привітати,

Бо у нас сьогодні свято –

Будемо нашу рідну мову вшановувати.

2 учень. Гостей дорогих
Ми вітаємо щиро,
Стрічаємо з хлібом,

Любов'ю і миром!

3 учень. Ми живемо в Україні,

Де в степу із краю в край,

На добро в усій країні

Визріває урожай.

Де пшениця достигає

Колосиста, золота,

Де, неначе море грають

І шумлять густі жита.

4 учень. Я дівчина-українка

Всіх запрошую до зали – 

Гості, друзі, тата й мами, -

Разом з нами заспівайте

Діти виконують пісню «Українська мова»(сл.. і муз. М. Лисенка)
Учень: Мова втілює в собі палку любов до Вітчизни, лютий гнів до ворогів, волелюбний дух творця її – народу, ніжний гомін дібров, барви колосистих ланів, зелених луків, пахощі рідної землі. Отже мові, багатогранному і мудрому слову і приурочене наше шкільне свято.

 У виконанні учнів звучать вислови про мову видатних діячів:

Мова – то цілюще народне джерело, і хто не припаде до нього вустами, той сам висихає від спраги.

В Сухомлинський

Щоб добре знати рідну мову, треба її вчитися змалку до гробу, в школі і поза школою, з книжок і від людей. Хто вміє пошанували свого батька й матір, той розуміє, яку пошану повинен він мати до рідної мови.

М Возняк

Українська мова сьогодні – це мова, що ввібравши найцінніше з надбань минулих віків, перебуває в невпинному розвитку...

О. Гончар 
Без мови нема народу, 
Як сонця без сяйва й тепла.

С. Шелунін

Мова – така ж жива істота, як і народ, що її витворив, і коли він кине свою мову, то вже буде смерть його душі, смерть всього того, чим він відрізняється від других людей.

Панас Мирний

Мова – втілення думки. Що багатша думка, то багатша мова. Любімо її, вивчаймо її, розвиваймо її. Борімося за красу мови, за правильність мови, за присутність мови, за багатство мови.

М. Рильський

Мова – це доля нашого народу, і вона залежить від того, як ревно ми всі плекатимемо її.

О.Гончар 
Слово – зброя. Як усяку зброю, його треба чистій і доглядали.

М. Рильський

Хто не любить своєї рідної мови, солодких, святих звуків свого дитинства, не заслуговує на ім'я людини.

Й.-Г. Гердер 
5 учень. Не цурайтесь мови, люди,
Рідного джерельця,

Хай вона струмочком буде,

Хай дійде до серця.

6 учень. Хай вона в піснях лунає
І щодня, і в свято,

Соловейком хай співає 

В українських хатах.

Лунає «Пісня про рушник»

Учитель: Ми живемо в місцевості, де розмовляють багатьма мовами: українською, російською, болгарською, молдавською та іншими. Але найчастіше ми чуємо українську та російську мови. На жаль, не всі хочуть вивчити добре рідну мову і частіше поєднують ці дві мови в одну. Це часто призводить  до кумедних ситуацій. До вашої уваги – сценка з життя.
Інсценування усмішки Павла Глазового «Кухлик»
Автор: Дід приїхав із села,

Ходить по столовці.

Має гроші – не мина

Жодної крамниці.

Попросив він:..

Дід: Покажіть кухлик той,

Що з краю.

Продавець: Што? Чево?

Я нє понімаю.

Дід: Кухлик, люба, покажіть,

Той, що збоку смужка.

Продавець: Да какой же кухлік здесь,

Єслі ето кружка!

Автор: Дід у руки кухлик взяв

І насупив брови.

Дід: В Україні живете

Й не знаєте мови…
Продавець: У мєня єсть свій язик.

Да зачєм мнє мова…

Дід: Цим пишатися не слід, бо якраз така біда

В мої корови:

Має, бідна, язика

І не знає мови.

Учитель: Мова наша дуже багата. Але варто пам'ятати, що слово – це велика сила, яка може приголубити людину, розрадити, а може й образити, розчарувати. Пам'ятайте, про лагідні, чарівні слова.

8 учень. У нашій рідній мові

Є чарівні слова

Слова ці всім відомі,

Бо сила в них жива.

«Добридень», «Допобачення» - 

І усмішка сія!

Велике мають значення

Ось ці прості слова.

9 учень.  Як скаже син чи донечка:
«Спасибі» вам, «Будь ласка»,

Ясніше сяє сонечко,

Бо в них – любов і ласка.

Від цих чарівних, добрих слів

Тепліше людям жити.

Якщо ти їх не говорив –

То треба говорити.

Дівчатка виконують танець.
Учитель: Мова – це цілюще народне джерело. Це найдорожчий скарб, переданий нам сотнями поколінь, оспіваний у піснях, у приказках, у прислів'я. Ось деякі з них.

· Бджола мала, а й та працює.

· Без труда – нема плода.

· Маленька праця краще за велике безділля.

· Діло майстра величає.
· До учіння треба терпіння.

· Рідна мова дорога людині, як саме життя.

Вчитель: Без мови не може існувати народ, його культура. Мова – це один із найдивовижніших скарбів, які людина створила за свою історію.

Але багато років тому, коли люди жили в печерах, мова була дуже бідною. Вона складалась з небагатьох слів. Минали століття, змінювалися люди, удосконалювалась і мова, далі відбулася велика подія: люди винайшли письмо. Наше слов'янське слово бере початок за 30 століть до нас у давнього народу – фінікійців. А це письмо запозичили і вдосконалили стародавні греки. Учений монах Кирило винайшов слов'янську азбуку. До 24 слов'янських літер було додано ще 9. На наші українські землі вона прийшла 1000 років тому. Вона повсякчас змінюється і вдосконалюється.
10 учень. Мова кожного народу

Неповторна і – своя,

В ній гримлять громи в негоду,

В тиші – трелі солов'я.

11 учень. Солов'їну, барвінкову,

Колосисту - на віки – 

Українську рідну мову

В дар дали мені батьки.

12 учень. Берегти її, плекати

Буду всюди й повсякчас, - 

Бо ж – єдина – так, як мати – 

Мова в кожного із нас.

Діти виконують пісню «Україно-ненько» (сл. і муз. Ю. Михайленка)
Учитель: Пісня – це національний дар, яким ми можемо пишатися. Послухайте легенду про пісню

Учитель розказує легенду про українську пісню.

Учитель: Завдяки пісні ми можемо передати свої почуття, переживання, радість і смуток, любов і гнів. Учені українську мову вважають за милозвучністю другою (після італійської).

А які частівки полюбляють у нас співати!

Діти виконують частівки.

1. Ніхто такий не гарненький,

Як Андрійко мій миленький.

Як іде через село,

Як сосна тоненький.

2. Полюбила коваля –

Така доля моя.

Я ж думала, кучерявий, -

В нього й чубчика нема.

3. Ой бодай вас, дівчаточка,

Побила морока,

Щебетали з парубками,

Мов саду сорока.

4. Галю, Галю, чорнобрива,

Чого в тебе брови криво?

На козака задивилась –
Та й брівонька і скривилась.

Учитель: А українські танці так само гарні, як і пісні. Подивіться на наш веселий український гопак.

Діти виконують танок.

13 учень. Коли забув ти рідну мову,

Яка б та мова не була,

Ти втратив корінь і основу,

Ти обчухрав себе до тла.

О місячне сяйво і спів солов'я,
Півонії, мальви, жоржини!

Моря діамантів – це мова моя,

Це мова моєї Вкраїни.

То матері мова. Я звуки твої

Люблю, наче очі дитини…

О мова чудова! Хто любить її,

Той любить свою Україну.

14 учень. Її, незміряно багату,

Дзвінку і ніжну, і завзяту,

Як день сьогоднішній чудовий,
Люблю, люблю вкраїнську мову.

15. Вже скінчилося свято,
Прощатись пора,

Ми бажаємо Вітчизні

Щастя, миру, добра.

16 учень. Добро хай панує у вашому домі,

І мир нехай буде завжди,

здоров'я міцного і щедрої долі

Бажаємо на довгі роки.

Звучить пісня «Ой зелене жито, зелене…»
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